



茶叶宜放在干燥通风处，不能放在潮湿、高温、不洁、曝晒的地方，且周围不能有樟脑、药品、化妆品等具有强烈气味的物品。专家还提醒大家注意，不同种类、不同级别的茶叶不能混在一起保存。不能在保存红茶、花茶时使用生石灰作吸湿剂。

“赤壁青砖茶交易会”首次“出远门”

12月6日至9日在广东珠海国际会展中心举行

本报讯(记者陈婧 通讯员谢文广) 11月15日,赤壁市召开“2018粤港澳大湾区国际茶业博览会暨第六届中国·赤壁青砖茶交易会”动员会,细化工作方案,分解任务清单,动员相关部门要落实专人、注重细节、形成合力,全力以赴办好此次展会。

据了解,2018粤港澳大湾区国际茶业博览会暨第六届中国·赤壁青砖茶交易会将于12月6日至9日在广东珠

海国际会展中心举行。这是赤壁市首次走出赤壁,移展珠海,搭建更高端、更大气、更广阔的展览交易平台,将进一步擦亮赤壁青砖茶品牌,助力茶产业发展,展示赤壁形象,扩大赤壁影响。

赤壁市作为主办单位之一,将在珠海设立“2018粤港澳大湾区(珠海)国际茶业博览会暨第六届中国·赤壁青砖茶交易会”展示专区,面积约为1090平方米,以赤壁形象馆形式,组

织重点相关青砖茶企业和茶旅游企业集体亮相展会,同时组织开展其他领域的商贸交流合作。展会期间,将在珠海国际会展中心会议中心组织举办大会开幕式、专场推介会、企业专场推介会、赤壁青砖茶展示、第二届青砖茶·便捷化产品评选活动、青砖茶贸易洽谈会、大会颁奖等系列活动。

为确保活动圆满完成,赤壁市高度重视,加强领导,统筹规划,成立专

班,设置综合统筹组、会展活动组、文化宣传等5个工作组,扎实做好各项筹备工作。

在此次工作动员会上,赤壁市要求各相关单位及企业要提高站位抓落实,强化宣传抓落实,细化方案抓落实,明确任务抓落实,压实责任抓落实,共同办好此次展览交易会,力争达到“百万人互动、万人品茶、千万元销售”的展会目标。

中俄蒙三国代表羊楼洞访茶

联合推进“万里茶道”申遗

本报讯(记者 陈婧)走古街、访茶道……近日,赤壁羊楼洞古镇迎来中国、俄罗斯、蒙古三国文化部门及遗产保护组织的代表。

原来,“万里茶道”申遗工作协调会11月8日在武汉召开。来自中国、俄罗斯、蒙古三国文化部门及遗产保护组织代表,首次就“万里茶道”三国联合申遗展开磋商。在参加完“万里茶道”申遗工作协调会后,中俄蒙三国代表来到湖北推荐遗产点之一的“赤壁羊楼洞古镇”,实地参观考察了羊楼洞石板街沿街住宅、商铺等古建筑,详细了解羊楼洞古镇和青砖茶文化历

史。三国代表还就万里茶道申遗工作进行深入交流。

据悉,万里茶道是17世纪至20世纪初期横贯欧亚大陆、途经中蒙俄三国的一条以茶叶贸易为主的国际古商道。而羊楼洞古镇,它不仅是砖茶之乡、中国青砖茶的原产地,更是兴盛达两个世纪的“中蒙俄万里茶道”的重要源头。早在2014年,“中俄万里茶道研讨会”在武汉举行,研讨会上,中俄双方共同签署《中俄万里茶道申请世界文化遗产武汉共识》。但中方尚未就万里茶道申遗事项与蒙古磋商。此次三国文化人员一起在汉协商,将

形成一个三国联合申遗长效工作机制,助力万里茶道申遗。

湖北推荐遗产点包括赤壁羊楼洞古镇、鹤峰古茶道南村段、五峰古茶道汉阳桥段、大智门火车站、江汉关大楼、汉口俄商近代建筑群、襄阳码头及会馆等。

此前,国家文物局对中国8省文物部门联合提交的《申报中国世界文化遗产预备名单——万里茶道(中国段)文本》进行了审核,对遗产点进行了现场考察评估,并给予了高度肯定。万里茶道申遗有望在2018年底进入我国申报世界文化遗产预备名单。

“中国最美茶乡”又添殊荣

入围茶旅融合竞争力全国十强

本报讯(记者陈婧 通讯员谢文广) 11月15日,由中国茶叶流通协会主办的第十四届茶业经济年会在武夷山举行。开幕仪式公布了中国茶叶行业年度调查结果,赤壁市荣登“全国茶叶百强县域”排名榜,并荣获“2018年中国茶旅融合竞争力全国十强县(市)”称号。

据了解,赤壁是中俄万里茶道源头。明清时期,这里制茶业发达,有茶庄200余家,人口近4万,青砖茶远销俄罗斯等欧洲国家。上世纪30年代,由于日寇入侵,羊楼洞茶坊、茶庄相继

倒闭,集镇日渐萧条。为保护利用这一珍贵历史文化资源,让“世界茶业第一古镇”重飘茶香,赤壁市制定了专门方案,落实专项经费,重点完成历史建筑保护利用,多措并举积极推进茶文化、茶产业、茶旅游发展。

依托丰富的茶资源和茶文化基础,赤壁市围绕万亩茶园、羊楼洞明清石板街等景点,设计“万里茶路寻源”特色旅游路线。该路线不仅吸引了来自海内外无数游客到访,还于2016年成功入选“2016年度全国茶香之旅特色路线”。中央电视台也多次对赤壁

羊楼洞明清古街及砖茶进行拍摄,推出以羊楼洞为起点,最后到达俄罗斯恰克图的90集大型电视记录专题片《茶叶之路》,其中《洞茶春秋》、《川》字茶传奇》两集浓墨重彩叙写了洞茶沧桑,将羊楼洞称为“万里茶道的起点”,是“两湖茶区的中心”、“国际大茶市”,打造了一系列世界级砖茶品牌”。

目前,赤壁市茶园面积达到16万亩,茶叶总产量4.1万吨,全产业链产值40亿元,跻身全国百家重点产茶县市第六位,被誉为“中国最美茶乡”。

乾泰恒牵手俄罗斯ABC
赤壁青砖茶走进
俄罗斯千家万户

本报讯(记者陈婧 通讯员谢文广) 11月18日,赤壁乾泰恒兄弟茶业有限公司首台满载着赤壁青砖茶集装箱货车正式启程前往俄罗斯,在随后的一段时间里,将有30余吨优质赤壁青砖茶发往俄罗斯ABC公司2万家连锁店,有望成为俄罗斯千家万户的生活所需品。

原来,早在今年7月初,乾泰恒茶业在乌兰巴托召开的第三届蒙中俄三国旅游部长会议上,同俄罗斯网商巨擘之一的ABC公司及旗下的2万家连锁店签署了长达十年的供销合同,为赤壁青砖茶在俄罗斯开辟了稳固的市场。11月18日是乾泰恒茶业向俄罗斯ABC公司供货的首发仪式,这对于赤壁青砖茶沿着“一带一路”走出国门,进一步扩大国际市场意义重大。

活动当天,赤壁市委副书记、市长盛文军和俄罗斯ABC公司董事长季玛、乾泰恒茶业董事长曹勇等出席。

盛文军代表赤壁市委、市政府向远道而来的俄罗斯客商表示欢迎。他说,希望赤壁市更多茶业企业积极响应国家“一带一路”倡议,做大做强茶产业,努力将享誉海内外的赤壁青砖茶更大规模地销往“一带一路”沿线各国,让赤壁茶文化传播更加广阔,传承更加久远,成为赤壁联通世界的一张靓丽名片。

咸宁名茶榜



(排名不分先后)